



Αίτημα για αδειοδότηση εμβολίου με τον ιό να θερίζει

Η Pfizer και η BioNTech κατέθεσαν χθες αίτημα στις αρχές των ΗΠΑ, οι οποίες καταγράφουν νέα ρεκόρ θυμάτων και κρουσμάτων, ενώ στην Ευρώπη οι περισσότερες κυβερνήσεις καταρτίζουν σχέδια για τη δημιουργία κέντρων μαζικού εμβολιασμού με τη διασπορά του ιού να διατηρείται σε υψηλά επίπεδα

Η υπό όρους αδειοδότηση εμβολίων μπορεί να δοθεί το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Δεκεμβρίου εάν δεν υπάρξει κάποιο πρόβλημα, τόνισε η Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν συμπληρώνοντας ότι «εργαζόμαστε για να στηρίξουμε τα κράτη - μέλη στο ζήτημα της επικοινωνίας αναφορικά με τη σημασία των εμβολίων»

Του **ΑΡΓΥΡΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ**

Η Pfizer και η BioNTech κατέθεσαν χθες αίτημα για την επείγουσα αδειοδότηση για το εμβόλιο του κορωνοϊού στον Οργανισμό Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) των ΗΠΑ, γεγονός που ενίσχυσε την αισιοδοξία ότι από τα μέσα Δεκεμβρίου μπορεί να λάβουν την άδεια κυκλοφορίας τους στις ΗΠΑ. Οι δύο εταιρείες υπογράμμισαν ότι η διανομή του εμβολίου θα ξεκινήσει τις αμέσως επόμενες ώρες από την έγκρισή του.

Ο ελληνικής καταγωγής επικεφαλής της Pfizer Αλβέρτος Μπουρλά έκανε λόγο για «ιστορική στιγμή», ενώ η εταιρεία υπογράμμισε ότι η αποτελεσματικότητα του εμβολίου φθάνει το 95% και ότι το εμβόλιο χρησιμοποιεί αγγελιοφόρο RNA (mRNA), γενετικό υλικό που βοηθά το ανοσοποιητικό σύστημα να καταπολεμήσει τον ιό.

Μαζικοί εμβολιασμοί σε Γερμανία - Ισπανία

Η Γερμανίδα καγκελάρια Άνγκελα Μέρκελ κατά τη διάρκεια της

συνόδου κορυφής των ηγετών της Ε.Ε. τόνισε ότι ο εμβολιασμός στη Γερμανία μπορεί να αρχίσει τον Δεκέμβριο ή «πολύ σύντομα μετά την αλλαγή του χρόνου» εκτιμώντας ότι ο χρόνος θα εξαρτηθεί από την αδειοδότηση του εμβολίου.

Εξέφρασε δε την ικανοποίησή της για το ότι πολλές ευρωπαϊκές χώρες ξεκινούν τον λεπτομερή σχεδιασμό κέντρων μαζικού εμβολιασμού και αναγνώρισε τις δυσκολίες για τη συντήρηση σε χαμηλές θερμοκρασίες του πιθανού εμβολίου της Pfizer και της BioNTech.

Η ισπανική κυβέρνηση θα αποφασίσει την Τρίτη τη στρατηγική της για τον εθελοντικό εμβολιασμό τουλάχιστον 35 εκατομμυρίων πολιτών έως το καλοκαίρι του 2021, με αποτέλεσμα η Ισπανία να αποτελεί μαζί με τη Γερμανία τη δεύτερη χώρα που θα έχει αναπτύξει σχέδιο εμβολιασμού.

Ο υπουργός Υγείας της Βρετανίας Ματ Χάνκον υπογράμμισε πως υπάρχουν ενδείξεις ότι αρχίζει να μειώνεται ο αριθμός των κρουσμάτων χάρη στα lockdown και ότι ανοίγει ο δρόμος για χαλάρωση των περιορισμών για την εορταστική περίοδο.

Οι περισσότερες ευρωπαϊκές κυ-

βερνήσεις προσπαθούν να αποφύγουν τις «υπερμεταδόσεις» του ιού, όπως σε χώρους λατρείας, οικογενειακές γιορτές ή συναθροίσεις σε εμπορικά κέντρα ενόψει της εορταστικής περιόδου, διότι ο ιός μπορεί να μεταδοθεί από ένα έως και σε περισσότερα από 50 άτομα, ενώ έρευνα έδειξε ότι 90% των κρουσμάτων μπορεί να προέρχεται μόνο από το 10% των μολυσμένων ατόμων.

Ο Αμερικανός αντιπρόεδρος Μάικ Πενς τόνισε ότι η κυβέρνηση του Ντόναλντ Τραμπ δεν υποστηρίζει την επιβολή νέου lockdown ούτε το κλείσιμο των σχολείων, παρότι συνεχίζεται με δραματικούς ρυθμούς η αύξηση των κρουσμάτων και των θυμάτων. Την Πέμπτη καταγράφηκαν στις ΗΠΑ περισσότερα από 2.000 θύματα και περισσότερα από 200.000 κρούσματα, αλλά αυτό δεν φαίνεται να αλλάζει την άποψη του Αμερικανού Προέδρου για τη «γριπούλα». Οι ΗΠΑ θρηνούν ήδη περισσότερα από 250.000 θύματα, ενώ τα κρούσματα πλησιάζουν τα 11,5 εκατομμύρια.

Νέα μέτρα σε Γερμανία και Ιταλία

Το νέο ρεκόρ στη Γερμανία με

40%
των Ευρωπαίων ανησυχούν για τα οικονομικά τους

Σε χειρότερη οικονομική κατάσταση εξαιτίας της πανδημίας αισθάνονται ότι βρίσκονται το 40% των Ευρωπαίων, ενώ στην Ουγγαρία του Βίκτορ Όρμπαν καταγράφεται η μεγαλύτερη δυσφορία των πολιτών, που φθάνει το 44%, σύμφωνα με δημοσκόπηση που έγινε για λογαριασμό της Ευρωβουλής. Το 77% των Ευρωπαίων πολιτών θεωρεί ότι η Ε.Ε. θα πρέπει να στηρίξει μόνο τις κυβερνήσεις που σέβονται το κράτος δικαίου, ποσοστό που φθάνει το 72% ακόμη και στην Ουγγαρία και την Πολωνία, των οποίων οι κυβερνήσεις έχουν βρεθεί στο στόχαστρο της δημοκρατικής Ευρώπης.



23.648 νέα κρούσματα και 260 νέα θύματα ενίσχυσε τις εκτιμήσεις ότι η κυβέρνηση της Άνγκελα Μέρκελ θα προτείνει κατά τη διάρκεια της σύσκεψής της με τους πρωθυπουργούς των κρατιδίων νέα περιοριστικά μέτρα μέχρι τον Ιανουάριο, διότι «ο στόχος των μερικών lockdown δεν έχει επιτευχθεί», όπως παραδέχθηκε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

Στην Ιταλία ο Τζιουζέπε Κόντε ετοιμάζεται να ανακοινώσει νέα μέτρα μεταφέροντας την απαγόρευση της κυκλοφορίας από τις 11 μ.μ. ή τις 12 μ.μ. και προβλέποντας τη λειτουργία των καταστημάτων από τις 9 μ.μ. έως τις 10 μ.μ. για να στηρίξει την ασφάλεια των χριστουγεννιάτικων αγορών, ενώ φαίνεται ότι θα παραμείνουν οι απαγορευτικές διατάξεις για μετακινήσεις από τη μια Περιφέρεια στην άλλη.

Στη Ρωσία καταγράφηκε ρεκόρ κρουσμάτων για δεύτερη διαδοχική ημέρα, ενώ στα νοσοκομεία παρατηρείται μεγάλη έλλειψη φαρμάκων και εξοπλισμού για τη στήριξη των κρουσμάτων. Το κέντρο εμβολίων του ινστιτούτου Vector ανακοίνωσε ότι μέσα στο 2021 θα ξεκινήσει η μαζική παραγωγή και του δεύτερου ρωσικού εμβολίου EpiVacCorona.